



大会

Distr.: General
5 April 2024
Chinese
Original: English

巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会

第 416 次会议简要记录

2024 年 3 月 11 日星期一上午 10 时在纽约总部举行

主席： 尼昂先生.....(塞内加尔)

目录

通过议程

选举主席团成员

巴勒斯坦国常驻联合国观察员介绍最新情况

本记录可以更正。

更正请在一份备忘录内，以一种工作语文提出，并反映在记录文本上。更正请尽快送交文件管理科科长(dms@un.org)。

更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org/>)上重发。

24-04639 (C)



请回收



上午 10 时 10 分宣布开会。

通过议程(A/AC.183/2024/L.2)

1. 议程通过。

选举主席团成员

2. 主席请委员会审议委员会副主席和报告员等职位的提名。

3. 委员会秘书处已收到下列提名：佩纳尔弗·波塔尔先生(古巴)、纳西尔先生(印度尼西亚)、穆罕默德先生(马来西亚)、格策先生(纳米比亚)和埃米达·卡斯蒂略先生(尼加拉瓜)参选副主席职位；穆罕默德先生(马来西亚)参选报告员职位。

4. 佩纳尔弗·波塔尔先生(古巴)、纳西尔先生(印度尼西亚)、穆罕默德先生(马来西亚)、格策先生(纳米比亚)和埃米达·卡斯蒂略先生(尼加拉瓜)以鼓掌方式当选。

5. **Peñalver Portal** 先生(古巴)说，古巴当选为副主席，肩负着重大责任，特别是考虑到古巴人民高度重视支持巴勒斯坦事业。古巴代表团将继续支持该地区真正的和平进程，愿支持旨在结束以色列对巴勒斯坦人民造成的灾难的任何倡议。古巴将继续支持在两国解决方案的基础上，全面、公正和持久地解决冲突，使巴勒斯坦人民能够在 1967 年边界内建立的以东耶路撒冷为首都的独立主权国家行使自决权，难民能够行使返回权。

巴勒斯坦国常驻联合国观察员介绍最新情况

6. **Mansour** 先生(巴勒斯坦国观察员)说，在过去的 157 天里，巴勒斯坦国代表团一直通过安全理事会、大会、人权理事会和国际法院等各种论坛开展工作，以实现结束对巴勒斯坦人民侵略的三个目标。第一个目标是立即停火。安全理事会就相关局势通过了两项决议，但都没有呼吁立即停火。尽管停火呼吁得到了广泛支持，但安理会一个拥有否决权的成员却阻碍将这一呼吁纳入决议草案的努力。巴勒斯坦国代表团感谢阿尔及利亚和阿拉伯联合酋长国牵头推动安理会通过一项载有立即停火呼吁的决议，并感谢不结盟国家运动所属安理会成员、安理会中三个非洲成员和圭亚那所做相关努力。

7. 第二个目标是根据巴勒斯坦人民的需要提供人道主义援助。有充分证据表明存在饥荒，特别是在在

加沙北部，那里需求巨大。巴勒斯坦人民持续被炸死饿死的问题如果不得到解决，将是国际社会良知上的污点。第三个目标是防止将加沙南部的巴勒斯坦人民强行转移到埃及的危害人类罪和防范入侵拉法的危险。

8. 在第十届紧急特别会议续会期间，大会就这一局势通过了两项决议，其中一项明确呼吁人道主义停火，并响应了秘书长援引《联合国宪章》第九十九条时提出的要求。大会因此已履行其职责。在安全理事会行使否决权后，大会 2024 年 3 月 5 日的会议上，多个国家发言批评和反对滥用否决权，滥用否决权使安理会无法通过一项载有停火呼吁的决议。巴勒斯坦国代表团将继续敦促大会加大对安理会施压。

9. 巴勒斯坦国代表团感谢南非将可信的种族灭绝问题提交国际法院。法院下令采取六项临时措施，但以色列尚未执行。尽管以色列提交了所要求的报告，但南非认为该报告没有满足法院的要求。鉴于加沙特别是北部的饥荒状况，南非要求采取进一步措施，并发出警告表示，如果以色列入侵拉法将造成更多的灾难。

10. 在大会要求国际法院就长期占领的法律后果、长期剥夺巴勒斯坦人民的权利、针对巴勒斯坦人民建立的歧视和种族隔离制度以及吞并巴勒斯坦领土和在巴勒斯坦领土上建立定居点等问题提供咨询意见后，许多国家向国际法院提交了书面陈述，巴勒斯坦国代表团对此表示感谢。巴勒斯坦国代表团还感谢在 2024 年 2 月 19 日至 26 日的公开听证会上作口头陈述的国家。

11. 要实现停火和其他两个目标，合乎逻辑的做法似乎是加大对以色列和以色列包庇方施压，但施压门槛需要提高。应呼吁对以色列实行武器禁运。应对整个定居者社区，而不仅仅是少数个人实施制裁。定居点是非法的，必须按非法处理。应将一些定居者组织定性为恐怖主义组织，因为他们在包括东耶路撒冷在内的被占领西岸恐吓平民。

12. 以色列不遵守国际法和《联合国宪章》规定的义务，拒绝接受安全理事会和大会的决议以及国际法院的临时措施，这使一些人质疑该国是否配得上大会的席位。正在讨论的不是暂停以色列在联合国的会员国资格，而是不允许以色列参加大会及其主要委员会的工作。以色列领导人非但不听取这些建

议的依据，反而变本加厉，宣称如果采取这些措施，它将把联合国赶出该地区，并采取更多措施使巴勒斯坦人民的生活更加困难。

13. 不结盟运动在最近首脑会议上一致通过了一项政治宣言，表示支持他提出的所有问题。不结盟运动支持接纳巴勒斯坦国为联合国会员国，并支持通过一项载有召开国际和平会议呼吁的大会决议。巴勒斯坦国代表团将与委员会成员积极合作，以期向安全理事会提交一份建议接纳巴勒斯坦国为成员的决议草案。这是对和平和维护两国解决方案的投入。不应允许占领国以色列决定巴勒斯坦人民建国的命运。巴勒斯坦国代表团希望从重申支持两国解决方案转向开始落实两国解决方案。接纳巴勒斯坦国为会员国将加强国际会议的工作，推动两国解决方案成为现实，这意味着结束占领，在 1967 年 6 月 4 日边界内建立一个以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国。

14. 加沙战争受害者及其家属最近会见了秘书长和安全理事会、伊斯兰合作组织、不结盟运动、阿拉伯国家集团和委员会的成员。这是一次令人感动的经历，巴勒斯坦国代表团希望扩大这一举措，使更多的受害者能够向国际社会讲述自己的故事。

15. 巴勒斯坦国代表团感谢秘书长和联合国促进性别平等和增强妇女权能署(妇女署)执行主任在 3 月 8 日纪念国际妇女节期间呼吁停火。这不仅是几乎整个国际社会发出的信息，也是数百万街头示威者发出的信息。

16. 委员会应同那些为保护联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)而奋斗的人们一道，使其免受以色列占领军在政治和财政上摧毁该机构企图的伤害。近东救济工程处是一个看护着 600 万难民、不可或缺的机构，加沙比以往任何时候都更需要它。

17. **Güven 女士**(土耳其)说，巴勒斯坦人民正面临近代史上最大的悲剧，委员会的工作比以往任何时候都更加重要。除了 2023 年提交的书面陈述外，土耳其还在国际法院作了口头陈述。土耳其代表团将继续与委员会合作，倡导立即停火、人道主义援助不受阻碍、反对巴勒斯坦人迁移、遵守国际法，并促进实现巴勒斯坦人民不可剥夺的权利。

18. **Nasir 先生**(印度尼西亚)说，令人遗憾的是，委员会的目标不断受到破坏，尤其是在加沙持续发生野蛮袭击。难以置信的是，在斋月的第一天，加沙人民继续忍受痛苦和困难，人道主义援助继续受阻。近东救济工程处是数百万巴勒斯坦难民的生命线，必须加大对它的支持力度。印度尼西亚本年度对近东救济工程处的捐款增加了两倍，而且是前期支付。必须继续与暂停向近东救济工程处供资的所有捐助者联系，敦促它们改变决定。

19. 委员会必须继续确保国际法，包括国际法院的临时措施得到遵守。印度尼西亚支持南非最近向法院提出的请求，即鉴于目前的局势和法院命令的临时措施遭到无视，请求采取额外的紧急措施。委员会必须同心协力支持巴勒斯坦国观察员所述战略，特别是在人们越来越多地询问联合国正在为帮助巴勒斯坦人做些什么的时候。

20. **Hermida Castillo 先生**(尼加拉瓜)说，随着神圣斋月开始，支持近东救济工程处比以往任何时候都更加重要。所有暂停向近东救济工程处供资的国家政府应立即恢复向其供资。尼加拉瓜始终支持巴勒斯坦，将支持其争取民族解放的努力。以色列对巴勒斯坦人民进行残酷攻击和灭绝种族的战争机器必须停止。向以色列提供武器、技术和其他军事援助的国家应立即停止这样做，这种援助正在助推巴勒斯坦的种族灭绝。尼加拉瓜明确表示，根据国际法，尼加拉瓜作为《防止及惩治灭绝种族罪公约》的缔约国，在道义上有义务采取一切必要措施，制止提供此类武器。因此，尼加拉瓜请求国际法院就此事发表意见。

21. **Muhamad 先生**(马来西亚)说，马来西亚长期以来一直支持巴勒斯坦事业。马来西亚外交部长最近在国际法院就大会请法院发表咨询意见一事作了口头陈述。马来西亚一直是近东救济工程处的坚定支持者，于 2023 年 11 月向工程处提供了额外捐款，最近又认捐了一笔捐款，马来西亚正在努力尽快发放这笔捐款。神圣斋月开始，而加沙的战争延宕不止，委员会的工作显然变得极为紧迫。委员会成员应加紧努力，加大对以色列施压，并敦促安全理事会制止以色列的好战行为及其对巴勒斯坦的占领。

上午 10 时 55 分散会。